Состав

действующее вещество: уголь активированный;

1 таблетка содержит угля активированного 250 мг;

вспомогательные вещества: крахмал картофельный.

Лекарственная форма

Таблетки.

Основные физико-химические свойства: таблетки круглой формы, с фаской, без насечки, черного цвета.

Фармакотерапевтическая группа

Энтеросорбенты. Код АТХ А07В А01.

Фармакодинамика

Адсорбирующее средство. Имеет большую поверхностную активность и высокой сорбционной способности. Поглощает из пищеварительного тракта токсичные вещества, соли тяжелых металлов, алкалоиды и гликозиды, лекарственные вещества, способствуя их выведению из организма. Адсорбирует на своей поверхности газы.

Уголь активированный в таблетках имеет меньшую адсорбционную способность по сравнению с порошком, но более удобное в применении.

Фармакокинетика

Препарат нетоксичен.

Уголь активированный не абсорбируется, хорошо выводится из организма через кишечник.

Показания

Пищевые токсикоинфекции; острые отравления пищевыми, бытовыми и промышленными ядами, алкалоидами, лекарственными препаратами, солями тяжелых металлов; диспепсия, метеоризм при подготовке к рентгенологическим исследованиям.

Противопоказания

- Язвы желудочно-кишечного тракта
- желудочные кровотечения
- повышенная чувствительность к компонентам препарата.

Взаимодействие с другими лекарственными средствами и другие виды взаимодействий

В связи с адсорбционными свойствами уголь активированный может уменьшать эффективность лекарственных средств, которые одновременно с ним принимаются.

Особенности применения

При сопутствующей фармакотерапии уголь активированный принимать за 1-1,5 часа до или после приема лекарственных средств или пищи в связи с адсорбирующими свойствами препарата.

Длительный прием (более 15 суток) может сопровождаться нарушениями всасывания и вызвать в организме дефицит витаминов, гормонов, жиров, белков, требует соответствующей лекарственной или алиментарной коррекции.

При появлении гиповитаминоза из-за длительного применения препарата необходимо принимать поливитамины.

После приема угля активированного стул окрашиваются в черный цвет.

Женщинам, которые принимают противозачаточные препараты, рекомендуется в период лечения углем активированным использовать дополнительные (а именно барьерные) противозачаточные средства.

Уголь активированный является обычным лекарственным средством минерального происхождения для применения в соответствии с показаниями, подтвержденных длительным применением.

Способность влиять на скорость реакции при управлении автотранспортом или работе с механизмами

Не влияет.

Применение в период беременности или кормления грудью

Данных о негативном влиянии угля активированного на беременных и кормящих грудью, нет.

Способ применения и дозы

Взрослые: обычная доза составляет 3-6 таблеток 3-4 раза в сутки.

При отравлениях и интоксикациях назначать в дозе 20-30 г на прием в виде водной суспензии в 0,5-2 стаканах воды. Такую суспензию использовать и для промывания желудка. При повышенной кислотности взрослым назначать 1-2 г препарата 3-4 раза в сутки. Для достижения более быстрого и выраженного эффекта таблетки можно измельчить и принимать в виде суспензии (на 0,5 стакана воды).

Дети в возрасте от 3 лет: обычная доза составляет 2-4 таблетки 3-4 раза в сутки; в случае диареи дозу увеличивать до 4-5 таблеток 3-4 раза в сутки.

При различных отравлениях детям от 3 до 7 лет назначать внутрь в дозе 5 г 3 раза в сутки; детям в возрасте от 7 до 14 лет назначать внутрь в дозе 7 г 3 раза в сутки. Детям Уголь активированный всегда назначать в виде суспензии измельченных таблеток в небольшом количестве воды, после приема которой необходимо выпить стакан воды.

Курс лечения при острых заболеваниях составляет 3-5 дней, при хронических заболеваниях, обусловленных эндогенными интоксикациями - 10-15 дней.

Пациент должен проконсультироваться с врачом, если симптомы заболевания не исчезли во время применения лекарственного средства или наблюдаются какиелибо побочные реакции.

Дети

Препарат не применять детям до 3 лет.

Передозировка

Значительное превышение максимальных разовых доз может приводить к развитию побочных реакций (тошнота, рвота, запоры), которые исчезают после уменьшения дозы или отмены препарата.

Побочные реакции

Возможны проявления повышенной чувствительности, диспептические явления (запоры, диарея, тошнота, рвота), что устраняются отменой препарата и

назначением симптоматической терапии.

При длительном применении возникает дефицит в организме витаминов, гормонов, жиров, белков, требует соответствующей лекарственной или алиментарной коррекции.

В случае появления любых нежелательных явлений пациенту необходимо обратиться к врачу.

Срок годности

2 года.

Не использовать после истечения срока годности, указанного на упаковке.

Условия хранения

В оригинальной упаковке, отдельно от веществ и материалов, которые выделяют пары и газы, при температуре не выше 25 °C. Хранить в недоступном для детей месте.

Упаковка

По 10 таблеток в блистере.

Категория отпуска

Без рецепта.

Производитель

Публичное акционерное общество «Научно-производственный центр «Борщаговский химико-фармацевтический завод».

Местонахождение производителя и его адрес места осуществления деятельности

Украина, 03134, г.. Киев, ул. Мира, 17.

Источник инструкции

Инструкция лекарственного средства взята из официального источника — <u>Государственного реестра лекарственных средств Украины</u>.